

湄洲日报

2024年6月9日 星期日 甲辰年五月初四
中共莆田市委主管主办 今日4版 第12378期 A版
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

中国农业银行 耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行
社保卡金融市民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用
莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行
小微快贷 贷动未来
线上申请 快速审批 便捷放款 随借随还

中国银行 BANK OF CHINA
E抵贷 一键随心 经营安心
个人普惠金融贷款
线上申请 快速审批 便捷放款 随借随还

莆田农商银行
好房贷 一年利率 3.35%
小微企业专项贷款
利率低至 3.35%起
额度最高 500万元
期限最长 30年
还款灵活 提前还款 罚息减免

深化拓展“三争”行动

城厢区木兰铁岭片区改造(一期)项目工程施工正酣,全力以赴打造精品样板工程,为后续城市开发建设奠定基础——

城市更新“加速度” 宜居生活“再升级”

连日来,城厢区木兰铁岭片区改造(一期)项目工程现场,机声隆隆、塔吊林立,800多名施工工人分散在不同作业面,同步开展钢筋绑扎、外架搭设、模板支撑等多项作业,施工现场一片火热。

中海海峡建设发展有限公司、城厢区木兰铁岭片区改造(一期)项目经理李明洋介绍,现场分为4个地块,调用20多台塔吊机、8辆挖机等大型机械设备。目前,项目进入主体结构施工阶段,预计6月底前完成全部地块的地下室施工,11月底前主体结构施工完成,进入装饰装修阶段。

为保障民生工程的施工质量,施工方不仅在材料、工艺上严格把控,还组建实时验收小组,杜绝房屋建好后“渗漏裂”等情况出现。当天,施工单位正组织自检验收小组对项目建设中的关键环节、关键部位隐蔽工程等进行“举牌验收”。

“一道工序合格后才能进行下一道,以工序质量保证工程质量。”城厢区木兰铁岭片区改造(一期)项目总工程师张帅说,以项目前期进行的桩基施工为例,该项目共有3340根工程桩,在验收过程中,一类桩、二类桩的合格率要求达到90%以上,对现场施工工艺、建筑材料、构配件等都提出了更高要求,保证房屋质量安全。

木兰铁岭片区改造项目涉及霞林街道木兰、铁岭两个村,征迁改造范围约25.8公顷,涉及拆迁户788户,包含安置房、木兰溪大桥、市政道路、学校等建设内容。其中,城厢区木兰铁岭片区改造(一期)项目是省重点项目,主要用于安置木兰铁岭片区的征迁群众。工程造价约

15.03亿元,总占地面积91936平方米,总建筑面积约43万平方米,于去年6月正式开工,建设内容包括4个安置地块,27栋高层住宅及相关配套设施。

木兰村党支部书记李山说,改造前,片区内的房屋老旧,配套设施不完善,居

住条件差,群众对改造的呼声较高。改造后,不仅大大改善当地居民的生活居住环境,还将作为我市“南进西联”的关键节点,为后续城市开发建设奠定基础。

“依托木兰陂的文化底蕴,进一步完善城市基础设施、产业、配套、环境,补齐

民生短板,提高群众在此生活的幸福感、获得感。”李山表示,项目建成后,将构建集遗产保护、城市文化、科普教育、公共活动于一体的多功能复合城市公共开放空间,打造“泛舟兰溪”的旅游新名片。

全媒体记者 蔡蕊



城厢区木兰铁岭片区改造(一期)项目工程施工正酣,全力以赴打造精品样板工程。全媒体记者 林罗晓 摄

全部建成后可提供3306个学位

莆田博雅实验学校新校区一期工程封顶

本报讯 近日,莆田博雅学校新校区一期工程全面封顶,标志着学校新校区建设取得重大进展。

据了解,博雅学校新校区(涵江区国际学校项目)位于涵江兴涵水都片区内,占地面积86182.77平方米,总建筑

面积100028.78平方米,总投资6.3亿元。主要建设国际部教学楼1栋及宿舍楼1栋、中学部教学楼2栋、实验楼1栋和宿舍楼2栋、小学部教学楼2栋、实验楼1栋和宿舍楼2栋、教职工宿舍楼1栋,另配套建设行政图书馆、报告

厅、风雨操场、食堂、连廊和地下停车场等。

自项目开工以来,制定了详细的管理措施,加强组织协调,压实安全生产主体责任,扎实推进项目建设。工程施工方争分夺秒抢工期、赶进度,如期完

成工程主体结构封顶。下一步将继续严把质量关,加强安全管理,高效推进各项建设进度,确保工程按时竣工、顺利交付。

据悉,该项目计划2024年投入使用,全部建成后可提供3306个学位,打造一所集“优质学校、特长培训中心、学科辅导中心、寄宿托管中心、综合素质实践基地”于一体的五合一、高品质新型学校。

(陈琳 杨伟杰 林亦霞)

提高站位统一思想 精心筹备办出特色

海峡论坛·妈祖文化活动周 医学交流活动筹备专题会议召开

本报讯 (全媒体记者 傅梅香)6月6日,海峡论坛·妈祖文化活动周医学交流活动筹备专题会议召开,听取活动筹备进展情况汇报,部署下一步工作安排。市人大常委会主任苏永革出席并讲话,副主任蔡国萍参加。

苏永革指出,办精办好海峡论坛·妈祖文化活动周医学交流活动,是全面展示莆田形象、打造产业高地的重要载体,是有效推进招商引资、扩大对外开放的有力抓手。各级各部门要提高站位、乘势而上,聚焦产业发展大局,抢抓机遇、统筹推进、密切协作,高标准、高效率、高质量推进各项筹备工作。要把握细节、谋定而动,细化完善活动方案,明确责任分工、健全工作机制,全流程把控每一个细节,牢固树立全市上下“一盘棋”思想,齐心协力办好活动,让嘉宾感到宾至如归。要热情周到、蓄力待发,突出安全、节俭、顺畅原则,全方位、多角度、立体式做好宣传工作,营造全天候、沉浸式氛围,擦亮莆田健康产业品牌,全力以赴把活动办出精彩、办出特色,促进两岸健康产业融合发展。

抓深党纪教育 严守纪律规矩

八届市政协第三十一次主席会议召开

本报讯 (全媒体记者 郑巴东)6月6日,市政协主席沈萌芽主持召开八届市政协第三十一次主席会议。市政协副主席林惠中、王少华、赵爱红、杨朝东、张志宏、张宗贤出席。

会议传达学习习近平总书记主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话、对旅游工作作出的重要指示精神,传达学习5月27日中共中央政治局会议精神;审议《关于“莆田市专门学校建设”专题协商会议建议方案》《关于“加快推进新型工业化,建设绿色制造强市”专题协商会议建议方案》《关于“完善居家和社区养老服务,推进我市基本养老服务体系建设”专题协商会议建议方案》和专题调研报告;开展“一月一晒”盘点工作,点评市政协5月份重点工作,并就6月份重点工作作出部署、提出具体要求。

沈萌芽强调,要抓深党纪教育,严守纪律规矩。牢记政协机关是政治机关,时刻绷紧纪律这根弦,结合政协工作和政协“两支队伍”实际,扎实开展党纪学习教育,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,让党纪学习教育有特色、见实效。要抓牢主责主业,增强工作质效。紧盯月度重点目标任务,用好调查研究“传家宝”,抓实协商议政,增强提案“全生命周期”管理实效,更好地服务党政决策、回应群众期待。要抓实协同联动,展现整体形象。强化全局意识、系统思维、综合效应,以上率下、实干实效,各负其责、加强协同,确保各项工作推进更有节奏、更有章法、更有效。

家门口有了“纪法小课堂”

城厢区开展党纪学习教育“百村行”活动

本报讯 “很喜欢这种开在家门口的‘纪法小课堂’,足不出户就可以学习党规党纪,感觉党风廉政离我们生活更近了。”近日,家住城厢区霞林街道肖厝社区的陈大爷,聆听了该区财政局副局长黄敏的党规党纪“微宣讲”后感慨道。

“纪法小课堂”是城厢区开展党纪学习教育“百村行”活动的内容之一。作为肖厝社区“机关+社区”党组织共建挂钩单位,区财政局通过“三会一课”、主题党日等多种形式加强对社区党员的宣传教育,坚持把党员教育管理抓在经常融入日常,得到基层党员干部和群众的广泛参与和积极响应。

党纪学习教育开展以来,该区紧紧围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》,着力创新宣讲形式和载体,组建“城厢清风”宣讲小分队定期“送纪下乡”。以“专题授课”“互动交流”“典型案例”“巡回展播”等模式,积极打造群众家门口的“纪法小课堂”,切实让党规党纪宣传教育入脑入心。

据介绍,“纪法小课堂”以其贴近群众、接地气的特点,为该区122个村(社区)宣讲纪法知识,面对面解答干部群众关心的热点难题,把党风廉政送到群众的“家门口”,让党课“实起来”“活起来”。下一步,该区将持续开展党纪学习教育“百村行”活动,把“纪法小课堂”搬到群众的“家门口”,让党员干部和群众愿意听、听得懂、能领会,从思想根源上筑牢基层廉洁“堤坝”。(林云景 方玲祺)

我们的端午

仙游县:

深深军属情 浓浓粽飘香

本报讯 为弘扬传统文化,增进军民鱼水情,6月6日,仙游县退役军人事务局联合县妇联、县拥军优属协会、初心青少年社工服务中心等单位,以端午节为载体,联动开展“深深军属情·浓浓粽飘香”迎端午特色双拥主题活动,营造拥军优属的浓厚社会氛围。

端午粽飘香,军民一家亲。此次活动邀请“兵妈妈”、军嫂和小朋友共100多人参与,向军属们送上粽子礼包和节日祝福。活动中,大家一起参观了仙游县双拥国防教育主题公园,认真观看国防常识科普宣传

栏,了解立功受奖军人、最美退役军人事迹。主办方还邀请民俗专家围绕端午节的起源等进行解读,让军属们深入了解端午节的文化内涵。现场还开展“古礼沐兰汤”“钓粽子”“趣味射五毒”“投壶”“制作艾草香包”和汉服古韵体验等丰富多彩的互动环节,让军属们体验传统节日的独特魅力。

此次端午节拥军优属主题活动,大力弘扬中华优秀传统文化,也为该县现役军人的军属们提供一个交流共融的平台,进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统。(陈国孟)

涵江区:

浓情迎端午 关爱暖人心

本报讯 “感谢你们端午节特地来看望我,多亏了你们的关心和照顾,现在生活越过越好了。”6月6日,涵江区妇联联合爱心企业走访慰问“顶梁柱母亲”家庭,为她们送上节日祝福。家住白塘镇显应村的小江接过慰问品后,连连表示感谢。

向困难残疾人发放爱心粽子、深入校园为留守儿童讲解防溺水知识、走访慰问孤寡和困难老年人、组

织环卫工人和新就业形态劳动者参加端午节主题活动和健康讲座……连日来,为弘扬中华民族扶老尊老爱幼传统美德,涵江区各地以端午节为契机,精心策划,结合“我们的节日·端午”活动,纷纷走进社区、校园、养老院等地,广泛开展形式多样的慰问活动,以实际行动为弱势群体送去端午温暖,让他们真切感受到政府和社会的关爱。(曾雅燕 陈碧茹 林亦霞)

加强非遗保护 绽放独特魅力

2024年“文化和自然遗产日”福建非遗宣传展示主会场活动在莆启动

本报讯 (全媒体记者 陈祖强)6月7日晚,2024年“文化和自然遗产日”福建非遗宣传展示主会场启动活动在兴化府历史文化街区举行。省文旅厅党组书记、副厅长林守钦,省文旅厅二级巡视员张立峰,市领导陈惠黔、朱正扬等共同推杆启动活动,并为2023年福建省非遗与旅游融合发展优秀案例颁证,为莆田市第九批市级非遗项目名录颁牌。

2024年“文化和自然遗产日”福建非遗宣传展示主会场活动将从6月7日持续至12日,共有11个系列主题活动。林守钦在致辞中说,近年来,福建省加强非遗保护、传承、发展,打造了一批非遗街区,推动非遗“见人见物见生活”,成为丰富社会文化滋养的重要力量。新起点、新征程,我们将秉承“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的非遗工作方针,加强非遗资源的挖掘整理、内涵阐释、价值利用,让历史沉淀的非遗在新时代焕发出崭新面貌、绽放出独特魅力。

副市长朱正扬在致辞中表示,莆田将用心用情办好此次非遗大展,为兄弟地市展示特色非遗文化提供周到服务。同时,以此次办展为契机,持续加强保护利用、做好活态传承、涵养城市品格,更好地满足人民群众日益增长的精神文化需求。

启动仪式上,我市还发布十条文化遗产主题精品旅游线路。